

牢牢把握“保障基本”的制度定位 2022年国家医保药品 目录调整工作启动

新华社北京6月30日电《2022年国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录调整工作方案》及相关文件日前正式公布,标志着新一轮国家医保药品目录调整工作正式启动。

据国家医保局相关负责人介绍,今年的调整工作将牢牢把握“保障基本”的制度定位,重点将临床价值高、价格合理、能够满足基本医疗需求的药品纳入目录。

与往年目录调整相比,本轮医保药品目录调整优化申报范围,向罕见病患者、儿

童等特殊人群适当倾斜。其中,对罕见病用药的申报条件没有设置“2017年1月1日后批准上市”的时间限制,同时纳入国家鼓励仿制药品目录、鼓励研发申报儿童药品清单的药品可以申报今年医保目录。

本轮医保药品目录调整完善了准入方式,非独家药品准入时同步确定支付标准,主要解决非独家药品由于个别企业价格较高而导致该通用名药品无法纳入目录的问题。该准入方式借鉴谈判原理,由专家测算确定医保支付意愿,然后企业自主报价,只要有一家企业参与

且报价低于医保支付意愿,该通用名就可纳入目录,并以最低报价作为该通用名的支付标准。

工作方案还对续约规则进行调整,将非独家药品、经历过两个协议期但支付标准和支付范围均无变化的独家药品纳入常规目录管理;今年调整医保支付范围但对基金影响预算不大的药品也可以简易续约。

据介绍,按照目前安排,如进展顺利,新一轮国家医保药品目录调整将于2022年7月1日正式启动申报、11月份公布结果,2023年1月1日落地执行。

铁路暑运预计发送旅客5.2亿人次



6月30日,旅客在无锡火车站上下车。

7月1日开始,2022年铁路暑运工作正式拉开帷幕,至8月31日结束,共计62天,全国铁路客流呈逐渐回暖趋势,预计发送旅客5.2亿人次,高峰日发送旅客1000万人次。

新华社发

新华社发

从1997年至2021年

粤港贸易规模年均增长6.1%

新华社广州6月30日电记者从海关总署广东分署获悉,广东省与香港特别行政区贸易规模从1997年的2798.5亿元(人民币,下同),大幅攀升至2021年的1.17万亿元,年均增长6.1%。

20多年来,粤港间保税物流、一般贸易发展迅速。海关数据显示,1997年至2021年,广东对香港以保税物流方式进出口从48.3亿元增长至2816.4亿元,占粤港贸易的比重由1.7%提升至24.2%,年均增速达18.5%。同时,两地一般贸易进出口快速增长,由816.9亿元增长至2998.8亿元,年

均增长5.6%。

1997年至2021年,民营企业进出口以年均18.1%的增长速度,成为粤港贸易中重要的推动力量,在粤港贸易中的占比由3.2%提升至42%。同一时期,外商投资企业进出口保持6.8%的年均增速,在粤港贸易中占据重要位置。

运输方式上,1997年至2021年,粤港贸易以公路运输方式进出口保持年均7.6%的增速,占比由66.1%提高至92.6%,高效且成本相对较低的粤港跨境公路运输,成为广东企业进出口物流的首选通道。

商品结构上,广东对香港的出口从以服装、玩具等传统劳动密集型产品为主,向附加值相对较高的机电产品为主转变。1997年至2021年,广东对香港机电产品出口以年均11.2%的速度增长,占比由30.1%增至82.1%。同期,广东对香港的高新技术产品出口大幅增长,年均增长17.2%,占比由6.6%提升至63%。

海关总署广东分署中级统计师汤兵说,香港回归祖国以来,广东与香港经贸往来更加紧密,贸易增速明显加快,两地贸易结构持续优化,进出口商品不断升级。

菲律宾新总统 马科斯宣誓就职



6月30日,费迪南德·罗慕尔德兹·马科斯(中右)在菲律宾首都马尼拉出席总统就职典礼。新华社发

新华社马尼拉6月30日电 菲律宾新总统费迪南德·罗慕尔德兹·马科斯6月30日在首都马尼拉正式宣誓就任菲律宾第17任总统,他在就职讲话中承诺将推动变革、改善民生。

宣誓就职仪式当天中午在菲律宾国家博物馆举行。马科斯身穿传统民族服装巴隆,在菲律宾最高法院首席法官亚历山大·杰斯蒙多主持下,宣誓就任总统。

马科斯随后发表讲话。他感谢民众的支持,呼吁民众保持团结,承诺将在总统任期内推动变革,致力于改善民生、提高粮食自给率、加快经济复苏、提振

国家竞争力。他先前宣布将临时兼任农业部长一职,以着手应对粮食供给和农业现代化等挑战。

菲律宾前总统拉莫斯、埃斯特拉达和阿罗约以及多名外国政要参加观礼。宣誓就职仪式开始前,受阅部队和民间方阵依次经过主席台。首都地区当天部署超过1万名警察和安全人员负责安保工作。

马科斯现年64岁,出身菲律宾政治世家,父亲曾长期担任总统,母亲曾多次当选众议员。马科斯20世纪80年代初步入政坛,当选老家北伊罗戈省副省长并由此开启政治生涯。

普京称特别军事行动目标没有变化 最终目标是解放顿巴斯地区

新华社努尔苏丹6月30日电 阿什哈巴德消息:俄罗斯总统普京29日表示,俄特别军事行动的目标没有任何变化,最终目标是解放顿巴斯地区,保护当地人民安全,为保障俄罗斯自身安全创造条件。

据克里姆林宫网站消息,普京当天在访问土库曼斯坦期间就国际热点问题回答媒体记者提问。对于乌克兰局势,普京说,让乌克兰放弃谈判,继续敌对的呼吁不是为了乌克兰人民的福祉,而是西方和北约保护自身利益的工具,体现其霸权主义和帝国主义野心。俄特别军事行动的目标没有任何变化,“一

切都在按计划进行”。

在回应北约视俄罗斯为“最大且直接的威胁”时,普京表示,2014年以来北约一直积极对俄采取行动,这就是俄罗斯为保护自身利益采取坚决行动的原因。普京说,长期以来北约一直需要某种外部敌人,以图将盟友团结在一起应对威胁。“北约是冷战时代的产物。各方都在寻找理由和机会,为北约作为军事组织提供新动力。如今他们做到了,这对俄罗斯来说一点也不新鲜。”

普京29日访问土库曼斯坦,出席第六届里海沿岸国家首脑峰会,并同土库曼斯坦、伊朗和阿塞拜疆总统举行双边会谈。

法国通胀水平创30余年新高

据新华社电 法国国家统计局和经济研究所6月30日发布的数据显示,法国6月通货膨胀水平创1991年6月以来新高。

数据显示,与去年同期相比,法国6月消费者价格指数上涨5.8%,能源价格上涨33.1%,食品价格上涨5.7%。

荷兰国际集团分析师夏洛特·德蒙彼利埃认为,这一数据初步显示法国正接近通胀“顶

峰”。她同时预测,随着能源价格趋于稳定,法国物价上涨速度今年年底有望开始放缓。

法国国民议会选举第二轮投票6月19日结束。由于总统马克龙所在阵营未能在国民议会选举中赢得绝对多数席位,法国政坛陷入僵局。在法新社看来,马克龙政府在稳定物价、抑制通胀方面将面临更多阻力。